
CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANA

C A S A  DR.  B E N J A M I N  M A R I Z

Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do 
ano de 2022. Aos dias 26 do mês de abril do ano de 2022 em Macaparana, Estado de Pernambuco, 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontram-se presente 
o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Femando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de 
Morais Vieira. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. 
Sr. Presidente José Paulo de Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de 
um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi 
aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei de n° 10/2022 proposta de autoria do Vereador 
José Paulo Medeiros da Silva, dispõe sobre denominação de ruas do loteamento São Francisco 
no Município de Macaparana. Também foi colocado em discussão o Projeto de Lei de n° 09/2022 
de autoria da mesa diretora que dispõe sobre a reestruturação do quadro de pessoal criado pela 
Lei n° 1.203/2021 e dá outras providências. A mesa diretora propõe a apreciação do plenário para 
a restruturação da questão dos cargos comissionados e dos cargos efetivos, ou seja, está sendo 
trabalhado para que esse ano a Câmara Municipal de Macaparana tenha o seu concurso público. 
Dando continuidade, foi apresentado o Requerimento de n° 18/2022 de autoria do Vereador 
Josias Alexandre, dispõe que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de 
Agricultura José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando que o mesmo preste esclarecimento sobre 
ações desenvolvidas no Município, através de sua pasta. O Requerimento de n° 18/2022 foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi apresentado o Requerimento de n° 
20/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo, dispõe que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópia para a Secretaria Municipal de Esportes, solicitando 
informações a respeito dos valores arrecadados com os horários das quadras do Município, mais 
especificamente quanto é arrecadado e onde é gasto. O autor da obra argumenta que esteve 
visitando as quadras do Município e foi possível ver o estado de calamidade que as mesmas se 
encontram, pela falta de manutenção necessária, retoma a suas palavras pedindo informações 
sobre qual o destino desse valor que é arrecadado. O Requerimento de n° 20/2022 foi colocado 
em votação e aprovado por unanimidade. Foi apresentado o Requerimento de n° 21/2022 de 
autoria do Vereador José Aguinelo, dispõe que seja enviado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva, com cópia para a Secretaria Municipal de Educação e Secretaria Municipal de 
Agricultura, solicitando informações a respeito do andamento dos programas PAA -  Programa 
de Aquisição de Alimentos e PNAE -  Programa Nacional de Alimentos Escolar no âmbi 
municipal. O Requerimento de n° 21/2022 foi colocado em votação de aprovado 
unanimidade. Foi apresentado o Requerimento de n° 22/2022 de autoria do Vereador 
Aguinelo, que dispõe que seja enviado oficio ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Agricu
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José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando informações sobre quem são os membros e as pautas 
das reuniões do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural. O autor da obra argumenta que 
o intuito é buscar informações da Secretaria de Agricultura para esclarecer as dúvidas presentes. 
O Requerimento de n° 22/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade, foi apresentado a Indicação de n° 46/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que o mesmo veja a possibilidade de 
fazer a limpeza dos canteiros da PE 091 Rodovia Ari Moraes, que liga Macaparana a Pirauá. O 
autor da obra reforça seu pedido que irá trazer apenas benefícios para a população que transita 
nessa rodovia, que no momento está em estado crítico, podendo vir a acontecer acidentes na 
mesma, ressalta que está ciente que essa causa não é responsabilidade do Prefeito do Município, 
mas sim do Governo do Estado, porém o mesmo é omisso com o Município, e pede que o Exmo. 
Sr. Prefeito dê uma mão amiga na causa, para que a população possa trafegar com segurança 
nessa região. O Vereador Jones Fernando faz pedido da palavra e ressalta que realmente é 
incompreensível a atitude do Governo do Estado, precisamente do Departamento de Estradas e 
Rodagens, com relação ao trabalho de conservação das rodovias da região, ressalta que a 
Prefeitura de Macaparana tem tido um esforço no sentido de tentar manter ao menos o trecho do 
perímetro urbano limpo. Ainda com a palavra o Vereador Jones Fernando ressalta a importância 
dessa Indicação ser enviada para quem tem realmente a responsabilidade pela execução desse 
serviço. A Indicação de n° 46/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em 
seguida foi apresentada a Indicação de n° 47/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito, que o mesmo providencie cavar um poço artesiano na Vila de 
Poço Comprido e que com a vazão desse poço, seja feito um chafariz para deixar a população 
acobertada na seca com a falta de água. O autor da obra argumenta que esteve presente no local, 
onde a população do mesmo relatou a situação de dificuldade por falta de água. A Indicação de 
n° 47/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade à pauta, 
foi apresentado a Indicação de n° 48/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo, solicitando ao 
Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, que o mesmo faça urgentemente os reparos das principais 
rodagens que ligam Macaparana a Poço Comprido e também na comunidade da Pá Seca, na 
subida da piçarreira. Colocada em discussão, o autor da obra fala que a pedido de alguns 
moradores do Poço Comprido, argumenta que os moradores que necessitam transitar naquela 
região estão sofrendo com a situação que a mesma se encontra. O Vereador José Antônio faz uso 
da palavra e concorda que infelizmente as estradas encontram-se em estado precário e argumenta 
ainda que para se manter uma estrada boa é necessário bastante investimento, é preciso que dê 
prioridade as regiões que se encontram em pior estado. O vereador Jones Fernando faz uso da 
palavra ressaltando que a prefeitura vem na medida do possível, executando o serviço nos lugares 
mais críticos e que as providências já  foram tomadas, para começar os serviços de recuperação 
dos pontos mais críticos das estradas do Poço Comprido. O Vereador Ricardo Alexandre faz uso 
da palavra para justificar que os vereadores da situação por ter um acesso maior ao Exmo. Ér.j 
Prefeito já levaram a causa para o mesmo e acredita que em poucos dias terá uma resposta nyuit 
positiva. A Indicação de n° 48/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade/. Er
seguida, foi apresentada a Indicação de n° 49/2022 de autoria do Vereador José Agu Jnet 
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solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, que o mesmo veja a possibilidade de 
disponibilizar um ônibus para buscar os alunos que estudam e residem na cidade de João Pessoa 
nos finais de semana. Na sua justificativa o autor da obra diz que recebeu vários pedidos de 
alunos e familiares, é uma matéria muito importante para ser colocada em pauta, pois abrange 
várias famílias, ressalta que está reforçando o pedido dos jovens e dos seus pais. O Vereador José 
Antônio faz uso da palavra para parabenizar a indicação do Vereador José Aguinelo e ainda 
ressalta que na gestão passada tinha disponível transportes para João Pessoa e Campina Grande 
e nos dias atuais a situação se encontra assim, ressalta também das dificuldades que os alunos 
enfrentam na sua trajetória como estudantes e como é importante para os mesmos nos finais de 
semanas poder estar ao lado da família. O Vereador Jones Fernando faz uso da palavra para 
esclarecer a fala do Vereador José Antônio, que a forma como a indicação foi apresentada, passa 
a impressão que não tem ônibus disponível para os estudantes de João Pessoa e Campina Grande, 
ressalta que tem sim ônibus disponível, porém de quinze em quinze dias. A Indicação de n° 
49/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado a 
Indicação de n° 50/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando, solicitando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Paulo Barbosa, que o mesmo junto ao departamento jurídico do município, tente 
viabilizar de forma legal a emancipação de pelo menos dois ônibus ora vinculados a Secretaria 
Municipal de Educação, adquiridos a mais de cinco anos pelo programa federal Caminhos da 
Escola, para que os mesmos possam atender as demandas de viagens oriundas das igrejas, equipes 
desportivas e esportivas, associações de classe, etc. Sem risco de sofrer punições pelas 
autoridades rodoviárias por estarem realizando viagens que não cumpram os requisitos para os 
quais os mesmos são destinados, evitando a aplicação de multas, transtornos e aborrecimentos 
para o município e usuários. Com uso da palavra o autor da obra justifica sua indicação, tente 
viabilizar de forma legal a emancipação, ou seja, a desvinculação de pelo menos dois ônibus para 
que eles possam transitarem livremente pelas rodovias do Estado e até do Estado vizinho ( Estado 
da Paraíba ) sem correr o risco de ser apreendido ou multado pelas autoridades rodoviárias de 
transito, porque esses ônibus são exclusivos para o transporte de estudantes do território do 
Município, os ônibus com mais de cinco anos de comprados podem ser desvinculados da 
Secretaria de Educação, para que ele possa servir também aos estudantes, mas que por ocasião 
da necessidade de viagens para fora do município, não corra o risco de ser preso ou multado, para 
evitar esse tipo de situação e possa atender a população quando for preciso, sem sofrer multas ou 
qualquer outro tipo de situação negativa. O Vereador José Iranilton faz uso da palavra para 
parabenizar o autor da obra, é uma matéria importante que abrange grande parte da população 
que necessita utilizar o transporte para lugares fora do território do Município. A Indicação de n° 
50/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade, foi 
apresentado o Requerimento de n° 19/2022, de autoria do Vereador Filipe Francisco, dispõe um 
Voto de Aplauso para a jornalista Mariana Araújo de Morais Coutinho Cavalcanti 
lançamento da Biografia Antônio Coutinho: um homem, um exemplo e um legado. Por est 
tantos outros motivos, requer um voto de aplauso à jornalista Mariana Coutinho Cavalcanti 
trazer ao conhecimento público a história de Antônio e contribuir para manter vivo o registrj 
cenários e costumes da época através de memória do patriarca da família Coutinho. O Vere
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Pedro de Morais faz uso da palavra e parabeniza o autor da obra pela iniciativa e que é um voto 
de aplauso muito merecido, ainda ressalta que o Sr. Antônio Coutinho foi um exemplo de ética, 
exemplo de homem e exemplo de honestidade, e foi também uma pessoa que gerou empregos e 
rendas para região e merece muito ser homenageado. O Vereador José Antônio também faz uso 
da palavra para parabenizar o Vereador Filipe Francisco pela iniciativa e parabeniza também a 
jornalista Mariana pelo lançamento do livro, ressalta que o Sr. Antônio Coutinho carrega consigo 
um legado muito bonito e parabeniza mais uma vez a jornalista Mariana. O Vereador José 
Iranilton também faz uso da palavra, parabenizando o autor da obra pela iniciativa e parabeniza 
também a escritora Mariana pelo lançamento do livro, ressalta ainda o quão gratifícante está 
sendo conhecer a história de tantos macaparanenses que deixaram o seu legado para o Município. 
O Presidente José Paulo faz uso da palavra para parabenizar o autor da obra pelo voto de aplauso 
que estava em discussão, parabeniza também a escritora Mariana pelo livro e ressalta a 
importância que a mesma dar as suas raízes, sua família. Ressalta ainda a importância de valorizar 
e reconhecer todos os macaparanenses. O Vereador José Aguinelo faz uso da palavra e 
parabeniza o autor da obra pela iniciativa e a escritora Mariana, ressalta também a importância 
de resgatar histórias como essa e reviver tudo isso. O Vereador Ricardo Alexandre também faz 
uso da palavra parabenizando a ambos, em especial a escritora Mariana Coutinho pelo belíssimo 
trabalho e como é importante que as futuras gerações possam conhecer quem foi o Sr. Antônio 
Coutinho. O Requerimento de n° 19/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
A palavra foi concedida a escritora Mariana Araújo, ela agradece todas as palavras e fala um 
pouco sobre o seu avô Antônio Coutinho, fala também da importância de levar o nome do mesmo 
e de vários outros macaparanenses que também deixaram o seu legado, ressalta ainda que 
Antônio Coutinho foi realmente um homem do seu tempo e ele foi sim um homem exemplar que 
deixou o seu legado, de honra , de coragem e um legado de ensinamento para as pessoas que 
conheceram e para aqueles que ainda virão conhecer através da obra, agradece a todos e encerra 
suas palavras. Em seguida, foi apresentado o Requerimento de n° 23/2022 de autoria do Vereador 
José Aguinelo, Voto de Aplauso para o Centro Educacional Celsimar Cavalcanti de Morais, pela 
exposição “Minha Cidade tem História, Emília Joaquina, a história perdida” Foi realizada no dia 
25 de abril de 2022, no prédio do Centro Celsimar Cavalcanti de Morais. O autor da obra faz uso 
da palavra e fala sobre a importância desse reconhecimento, ressalta do foram momentos que 
mostram mecanismos da nossa Cidade e como é importante viver e reviver esses momentos e 
poder conhecer e levar tantos ensinamentos sobre Macaparana. Ressalta ainda a importância 
desse trabalho nas escolas e importante também que seja reconhecido. O Vereador José Antônio 
faz uso da palavra e parabeniza pela iniciativa do autor da obra, parabeniza também todas as 
professoras que fizeram esse belíssimo trabalho. O Vereador Pedro de Morais faz uso da pala 
e parabeniza todos funcionários que fizeram parte desse momento do Centro Educacional yji 
leva consigo o nome de seu tio o Sr. Celsimar. O Vereador Paulo Silva também faz uso da pal í̂vi 
e fala sobre a importância desse movimento e desse reconhecimento. Parabeniza em espec 
Sr. Luciana e a Sr. dona Netinha pelo empreendimento. Ressalta que essa escola vem son 
educação de Macaparana e enfatiza que Macaparana tem um destaque na educação e ofer~  
qualidade de ensino. Parabeniza a todos que fazem parte do Centro Educacional, na qu
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cultural, a escola adquiriu uma pessoa excelente, a Professora e historiadora Adriana Santos, uma 
conquista para a escola. Encerra suas palavras parabenizando a equipe pela escola que veio para 
somar e pelo belíssimo evento. O Requerimento de n° 23/2022 foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. A palavra foi concedida para um membro da escola, para falar um 
pouco do que foi vivenciado e o que foi esse momento do dia 25 de abril para a escola. A 
professora e historiadora Adriana Santos fez uso da palavra, agradece a Deus pelo momento, 
agradece aos vereadores, em especial o Vereador José Aguinelo, autor da obra, pela oportunidade 
proporcionada a todos que fazem o Centro Educacional, agradece também a sua equipe por 
acolher o projeto de resgate histórico da cidade, cita que deram o melhor de si para que o projeto 
pudesse acontecer, parabeniza também a casa pelo voto de aplauso a escritora Mariana, ressalta 
que a casa mais uma vez estar de parabéns por dar votos de aplausos como esses, no tocante no 
que se refere ao resgate histórico da cidade, cada vez mais a valorização histórica está sendo 
discutida e aplaudida nessa casa, cita ainda que isso significa que Macaparana está olhando para 
o seu passado, mas com o olhar para o futuro. Todos que fazem parte do Centro Educacional 
Celsimar Cavalcanti Morais, agradecem pelo reconhecimento do trabalho. Em seguida, o Exmo. 
Sr. Presidente Paulo Silva encerra a pauta. Em seguida o Presidente José Paulo de Medeiros da 
Silva facultou a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. O Vereador José 
Iranilton fez uso da palavra para dá um lembrete que no dia primeiro de maio, conhecido como 
dia do trabalhador, vai estar sendo executado um dia de festa no Pátio da Rodoviária da Cidade, 
no qual foi aprovado por unanimidade, indicação do mesmo, que solicitava que fosse reservado 
o pátio da rodoviária para eventos esportivos e de lazer, parabeniza o Exmo. Sr. Prefeito Paulo 
Barbosa por ter acolhido essa indicação. O Vereador José Antônio fez uso da palavra para 
ressaltar o reajuste dos professores, que é direito dos mesmos. Ressalta também a situação das 
estradas, que a situação está precária. O vereador Jones Fernando faz uso da palavra e parabeniza 
o Sr. presidente Paulo Silva, pela brilhante sessão solene, que foi realizada no dia 21 de abril, 
momento histórico, onde foi entregue algumas honrarias, a oito personalidades que com certeza 
foram todas merecedoras e a casa se superou no quesito organização, infraestrutura e no quesito 
de que diz respeito ao brilhantismo daquele momento, parabeniza mais uma vez o Exmo. Sr. 
Presidente da casa. O vereador José Aguinelo faz uso da palavra para fazer uma cobrança, um 
pedido de uma moradora da Vila do Poço Comprido, onde a mesma relata que o ônibus que está 
trazendo os alunos da vila para as escolas, o mesmo caiu em um buraco e quase virava, ressalta 
sua preocupação para que não venha acontecer o pior. Pede que seja feito a manutenção da 
estrada de forma correta para proporcionar segurança para aqueles que transitam na mesma. 
Encerrando a sessão, o presidente agradece a todos que contribuíram para que a sessão solene 
para entrega de títulos e honrarias desse certo, uma belíssima sessão, que contou com a 
participação de pessoas que deixaram o seu legado na cidade, agradece a todos os vereadores, a 
mesa diretora e toda equipe. Sem mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva 
agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão marcando a próxima, para o dia 02 àe 
maio de 2022, na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou 
lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente coi 
Secretária Nicoly Tifanny da Silva Souza. ch
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